



# 战疫

# 辽宁新增3例境外输入确诊病例 活动轨迹公布

3月28日零时至24时,辽宁省新增3例境外输入新型冠状病毒肺炎确诊病例,均为大连市病例(来自美国2例、英国1例),均属普通型病例。无新增治愈出院病例。

全省累计报告确诊病例134例,出院124例,死亡2例,在院治疗8例(均为境外输入病例,3名在省集中救治中心沈阳中心治疗、5名在省集中救治中心大连中心治疗)。8名在治患者中,重型病例1例,无危重型病例。

目前共追踪到确诊病例密切接触者3293人(含境外输入病例密切接触者),已解除医学观察3052人,尚有241人正在接受医学观察。

### 大连新增境外输入病例情况:

谢某,女,34岁,国内住址:深圳市光明区。该患者纽约时间3月25日从

美国纽约肯尼迪机场乘坐美国航空AA8402航班,于东京时间3月26日到达日本东京羽田国际机场,入住成田景观酒店一晚。东京时间3月27日从东京成田国际机场乘坐日本航空JL827航班,于当日11时30分到达大连周水子国际机场,入境出关两次体温监测均无异常。大连海关对其例行新冠病毒核酸采样后,由市文化旅游局派机场专用车“点对点”送至隔离酒店,实施集中隔离观察。患者全程均佩戴口罩。3月28日凌晨,大连海关报告谢某核酸检测结果为阳性。

市、区两级疾控中心立即开展流行病学调查与卫生学处置,由市急救中心转送至市级定点医院隔离治疗。当日,市疾控中心再次对其进行核酸检测,结果为阳性。患者入院查体38℃,肺部有影像学改变。经省

级专家组评估确认为新冠肺炎确诊病例(普通型)。经详细流行病学调查,该患者密切接触者均已追踪到位,进行集中隔离医学观察。

樊某,女,18岁,国内住址:北京市丰台区。该患者纽约时间3月26日从美国纽约肯尼迪机场乘坐韩亚航空OZ221航班,于当地时间3月27日16时55分到达韩国仁川机场。17时38分乘坐CA126航班(北京分流航班),于北京时间18时33分到达大连周水子国际机场,全程均佩戴口罩和手套。樊某入境出关两次体温监测均无异常,在海关健康申报时患者自述有流涕、咽痛等症状,大连海关对其例行新冠病毒核酸采样后,由市急救中心转运至大连市第三人民医院排查。入院查体36.5℃,白细胞正常,肺部有影像学改变。3月28日12时,

大连海关报告樊某核酸检测结果为阳性。

市、区两级疾控中心立即开展流行病学调查与卫生学处置。当日,市疾控中心再次对其进行核酸检测,结果为阳性。经省级专家组评估确认为新冠肺炎确诊病例(普通型)。经详细流行病学调查,该患者密切接触者均已追踪到位,进行集中隔离医学观察。

李某,男,19岁,国内住址:大连市金普新区。该患者伦敦时间3月26日从英国伦敦希斯罗国际机场乘坐韩亚航空OZ5223航班,于首尔时间3月27日到达韩国首尔仁川国际机场,当日,从韩国首尔仁川国际机场乘坐CZ682航班,于13时25分到达沈阳桃仙国际机场。入境出关时体温监测无异常。沈阳海关对其进行登记、

核酸采样后,经机场中转分流,于16时许乘坐专用车“点对点”送至营口,随后换乘大连地区接驳车前往大连周水子国际机场。当日22时许,由专用车“点对点”送至隔离酒店,实施集中隔离观察。患者全程均佩戴医用防护口罩。3月28日沈阳海关通报我市:李某核酸检测结果为阳性。

市、区两级疾控中心立即开展流行病学调查与卫生学处置,由市急救中心转送至市级定点医院隔离治疗。市疾控中心再次对其进行核酸检测,结果为阳性。患者入院检查肺部有影像学改变。经省级专家组评估确认为新冠肺炎确诊病例(普通型)。经详细流行病学调查,该患者密切接触者均已追踪到位,并进行集中隔离医学观察。

辽沈晚报记者 胡婷婷

## 雷神战疫⑥

返程的时间和路线定了么?

# 出院的患者:我想送送你们

随着3批688名辽宁医护人员已返乡,驰援雷神山医院的大连医护人员在将剩余的病友交给其他辽宁医护人员负责的病区后,也在3月30日返程,依然坚守在湖北的医护人员的归期成了大家关注的焦点——家乡人在关注、他们治愈的患者也在关注!

### 出院患者留言: 我想送送你们

“能打听到你们回家的时间和去机场的路线吗? 我们想送送你们,但目前出小区只给两个小时的时限,那样就可以找到离家最近的地方送你们!”3月29日上午,雷神山医院的A11病区护士长、民革沈阳市和平区工委党员李英就接到了这样的信息。

“大家管我们叫白衣战士,在这里工作,我们也确实像战士一样:响应号召来到湖北驰援,现在抗击疫情的工作虽然可以说取得一定的胜利,但还没有到我们可以返乡的时候,尤其作为收治重症患者为主的雷神山医院,还有很多工作等着我们;我们会听从中央和地方的安排,到战役的最后一刻。”李英说。

武汉的春天已经来了,目前整个雷神山医院的沈阳医护人员还有73人。武汉虽然不会很频繁地下雨,不过,当平时的气温已经达到25℃,防护服下的医护人员们,每天都会湿透了里面的工作服,出的汗水不亚于淋了一场春雨。

测体温、基础监护、照顾起居生活,日复一日的重复工作中,李英的身份也在悄然发生着变化,护士长——墙画专家——广场舞高手……

最近,她的防护服上又有了新内容:“辽宁突击队心理援助”。

“不管是在医院墙上画画,还是带着患者跳舞,包括我现在进行了心理援助服务,其实目的都是一个:在患者的身体上的病症逐渐减轻的同时,更要关注他们的心理健康,让他们出院时,能够身心痊愈,开开心心地回家。”



李英在工作中。

医院供图

### 患者赠诗感谢 雷神山医护人员

“本来武汉新增都归零了,我们都很高兴,结果前两天的消息,又新增了一位,还是医生。我就立即给大家开会,一定要加强防护,不能有丝毫地松懈! 现在武汉的大部分医院已经恢复了正常的诊疗工作,但是行百里者半九十,越是到最后越是硬仗,都是硬骨头要啃。”李英介绍。

这些天最让李英高兴的就是一个个重症患者出院的消息,留言的、写诗的,雷神山医院里也有了越来越多的轻松气息:

“武汉患病千万难  
辽汉携手渡过关  
谢谢话儿一大船  
谢谢心意装不完  
曾经姊妹金不换  
跌跌纸上写不完  
谢了一句客气话  
谢过此身无力还”

“当听到,护士长通知:‘恭喜你,明天安排你出院了!’我好想哭!……一家亲人都涉险,天塌事故在眼前,我不哭!……只愿亲人平安,我不哭! 诺亚方舟载我驶向雷神

山,辽宁医护接上岸。望着那宇宙服里一张张天使般笑脸,我好想哭! 谁没有父母儿女妻子丈夫,是你们大爱无疆逆袭千里,救疫民于水火,我好想哭!……出院的号角,就是对你们的回报,重复的谢谢千里之外也能听到!”

“在武汉已经快到50天了,虽然从来没有好好走过这个城市,但是已经感觉到它和我的血脉相连,真的,离胜利越来越近了。这些天也看到了家乡对返回的队友的迎接仪式,当时就热泪盈眶了,真是太高兴了。看着这些,我觉得我们再多的辛苦都是值得的。你们放心回家吧,这里还有我们,你们安心休整,我们随后就到! 现在我们要做的就是坚决打赢抗击疫情的攻坚战,不胜不归,加油!”李英表示,“如果可以,我想有一天,等雷神山医院完成了任务,我摘下口罩,到空无一人的病房里躺一下,就像方舱医院关仓时最后的那名医生一样。”

她于是改动了一下李商隐的名句作为回复:“君问归期未有期,雷神山雨涨春池,何当共剪西窗烛,却话雷神山雨时!”

李英说,就快到了!

辽沈晚报记者 隋冠卓

# 辽宁所有防汛准备 6月底前完成

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 针对辽宁今年部分流域干流可能发生中洪水,部分流域支流可能发生大洪水的预判,辽宁省提早谋划,紧补短板,6月底前将完成所有防汛准备。

辽宁省防汛抗旱指挥部办公室综合气象、水文部门的预测指出,今年辽河流域、鸭绿江流域干流,辽南、辽西沿海河流可能发生中洪水。辽宁省防汛抗旱指挥部办公室要求各地逐级落实市、县、乡、村各级各类防汛抗旱责任人,落实技术责任人,在5月末前完成报备。在物资储备方面,要求各地逐步补充短缺物资,储备一批群众转移安置必需的防疫、过夜等生活物品。

防御超标准洪水是今年防汛工作的重点。因此,要加强预测预报,协调气象、水文部门,分析预判天气形势,及时发布雨情、汛情预测信息和灾害预警信息;开展中小

型水库纳雨能力和河道行洪能力复核、大中型河流险工险段和砂基砂堤调查、中小型水库监测预警设施建设等工作;编制超标准洪水防御预案,在主汛前,基本完成城市、大中型水库、重点河流超标准洪水防御预案编制任务。

同时,疫情期间仍要加快水毁工程的修复。妥善安排项目招投标、材料采购、施工建设工作,具备施工条件后加快工程建设进度,6月底前完成修复任务;5月底前完成山洪灾害防治设备系统的检查维修和模拟演练,对运维人员进行培训,6月底前则完成水毁山洪灾害监测设施的修复,实现与省市监测预警平台互通互联。

# 辽宁6月底前完成 全省农村危房改造

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 目前,辽宁全省农村危房改造工作已全线启动,计划6月底前全部完成。

今年是全面打赢脱贫攻坚战收官之年,辽宁省住建厅去年底就依据扶贫、民政、残联等部门提供的建档立卡贫困户等4类重点对象名单,逐户开展房屋危险性鉴定,将居住在C级和D级危房的贫困户纳入改造范围,并积极争取中央财政补助资金。

已完成2020年新增农村危房存量调查工作,对建档立卡等4类贫困户危房进行了排查确认,并于1月中旬上报住建部。目前各市正提前备工备料,一旦国家正式下达

改造任务,便立刻开工建设。

在疫情防控期间,省住建厅连续印发两个关于做好农村危房改造工作的通知,要求各地提早做好任务落实、备工备料、档案管理等工作,并严格按照疫情防控指挥部发布的第6号令,实行分区分级复工,符合条件的地区要复工建设。

目前,全省农村危房改造工作已全线启动,各市正抓紧对2019年度未竣工的改造任务复工建设。同时,加大力度帮助今年计划改造的农户协调主要建材的采购和运输,做好开工准备,以确保6月底前全部竣工。